

Murcia El Liberal Murcia

Subscription: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestres
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEGRAFO)

Su duración
Madrid 31 (12 n.)

Se celebró el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia de Canalejas. La reunión se prolongó por espacio de tres horas.

Consejos sociales

El Consejo comenzó dando cuenta Merino de su viaje a Barcelona, expresando su gratitud por las muchas atenciones que en dicha capital ha recibido.

Respecto a las huelgas, expuso la creencia que él aboga de que todavía tardará en quedar solucionado el actual conflicto obrero.

Cree que en primer término se retirará la huelga de los obreros metalúrgicos de Barcelona, pues estos obreros tienen perfecto conocimiento de sus intereses y no se encuentran solventados por la ingerencia de elementos ajenos.

Algunos patronos se resisten a conceder la jornada de nueve horas que piden los obreros, pero hoy la confianza de que serán cedidos paulatinamente puesto que la mayoría ha aceptado dicha base de arreglo.

La huelga de Sabadell, dijo Merino que es cuestión de dinero.

Los obreros están deseosos de volver al trabajo, pero piden para ello que se les abonen los jornales de los días que perdieron a causa de la huelga.

Los patronos por su parte, dicen que no pueden concederle tal cantidad porque se eleva a más de un millón de pesetas.

Si unos y otros rebajan algo de sus pretensiones, llegarán pronto a un término.

A propuesta de Merino acordó el Consejo abrir una información ante el Instituto de Reformas Sociales en el sentido de escuchar todas las opiniones autorizadas para ver de resolver la huelga de los metalúrgicos de Barcelona.

España y Marruecos

García Prieto expuso el curso que llevan las negociaciones que se mantienen con el Mokel.

Sus impresiones son buenas y acusan que pronto se podrá llegar a una solución satisfactoria.

García Prieto dijo que no debía causar extrañeza la lentitud con que marcha el asunto, de la que son culpables los procedimientos dilatorios de los marroquíes.

El Mokel estuvo en París estos meses para terminar las negociaciones con Francia.

Lo principal es que las negociaciones muestran terminales a satisfacción de España.

Los consumos en Madrid

El Consejo estudió a continuación el importante asunto de la supresión de los consumos y especialmente del aspecto que en Madrid ha tomado este problema.

El Gobierno mantiene su criterio ya conocido de ir a la transformación del impuesto de consumo, pero no solo en Madrid sino en toda España.

Sobre este punto se acordó que el jueves próximo, aprovechando una pregunta que tiene anunciada Cobdán por el diputado malagueño Arce sobre dicho asunto, haga el ministro de Hacienda ante el Congreso, una declaración clara y terminante en la cual se halle expuesto el criterio del Gobierno que quiere hacer las cosas a plena luz y con la colaboración del Parlamento.

De política

Después se habló extensamente de política. Canalejas invitó a sus compañeros a abordar, en seguida que se apruebe la ley del candado, los dos siguientes problemas que son el complemento de ella:

El primero es la presentación a las Cortes de la ley de Asociaciones. El segundo la presentación de la ley de enseñanza.

Con ambas leyes responderá el Gobierno a los compromisos adquiridos por el partido democrático.

Primera parte de la ley de Asociaciones.

yecto de ley se dió un amplísimo voto de confianza a Canalejas.

Luego se presentará la ley de enseñanza.

Créditos extraordinarios

El Consejo aprobó los siguientes créditos extraordinarios: Uno de medio millón de pesetas para asistir a la Exposición Internacional de Italia con motivo del cincuenta aniversario de la unidad italiana.

Otro de doscientas cincuenta mil pesetas para satisfacer los gastos del Congreso antituberculoso de Barcelona.

Otro de ciento cuarenta mil pesetas para la Exposición de Bellas Artes de Barcelona.

La Universidad de Barcelona

Se acordó elevar la categoría de la Universidad de Barcelona, equiparándola a la de Madrid.

El duque de Veragua

También se acordó tributar un homenaje a la memoria del duque de Veragua, celebrando solenes funerales en San Francisco el Grande.

Se facilitará a todos los elementos oficiales y representaciones americanas.

Los cambios de la enseñanza

Jullo Borell expuso los trabajos realizados para la celebración de la Asamblea de la Enseñanza que se inaugurará el día 15 del próximo mes de Diciembre.

ANTE UNA CALAVERA

Este mortal despojo, ¡oh caminante!, triste horror de la muerte, en quien la hilos anuda y la inocencia engaña, que a romper lo sutil no fué bastante;

coronado se vió, se vió triunfante con los trofeos de una y otra hazaña; favor su riza fué, terror su sana, atento el orbe a su real semblante.

Donde antes la soberbia, dando leyes, a la paz y a la guerra presidía, se prenden hoy los viles animales.

¿Qué os arrogáis, ¡oh príncipes, oh reyes!, si en los ultrajes de la muerte fría comunes sois con los demás mortales? D. Saavedra Fajardo.

TEATRO ROMEO

"El Centenario"

Anoche se estrenó esta última comedia de los Quintero.

El asunto del "El Centenario" es muy sencillo y como en casi todas las obras de los ilustres autores no es lo esencial de la comedia. En ella constituyen los accidentes, el desenlace, los tipos, sus dichos, la parte principal sobre el argumento, que se reduce a la satisfacción y alegría del viejo abuelo que al cumplir los cien años junta en su mesa a todos sus hijos, nietos y biznetos, que dan a la comida la solemnidad de tantos afectos fundidos en la veneración al patriarca de la familia; y al jardín de la casa la alegría juvenil, alegre y abierta, formando entre los perfumes de las flores y las ansias de amor de los corazones, un entusiasmo hincado a la vida.

Con tan breve y delicado pensamiento se llenan los tres actos de la comedia. Y desfilan personajes graciosos, como los Filomena, y brotan espontáneamente las gracias del diálogo y el acto primero y el acto segundo pasan entre el regocijo del público y su aplauso frecuente.

El último acto no responde a lo que los otros dos habían prometido. Los autores se van al final desembarazados de los personajes que, siendo los secundarios, resultan realmente los predominantes en toda la acción.

En la calma de una fiesta consoladora del centenario y de un diálogo a media voz de los jóvenes enamorados Trina y Carrita, ponen los autores al fin de la obra, pero a fuerza de querer hacerle pálido y sutil, no llega a dar la emoción buscada y el público queda algo tan frío y un aplauso no tiene aquella fuerza de los actos primeros.

Y en que al los Quintero saben muy bien triunfar delineando cuadros de hombres que los escuchen y completan los que los ven (pongamos como ejemplo "El amor que pasa") saben mejor trazar los rasgos de personajes y escenas de gran relieve cómico que conculcan y rinden por completo la voluntad del espectador.

Y así en "El Centenario". En su ambiente andaluz, aunque tantas veces repetido siempre grato,

y en su presentación de personajes, tiene esta obra mucho que celebrar y que aplaudir y lo fué anoche cumplidamente en debido homenaje a los Quintero.

La interpretación excelente y sosteniendo Villagómez muy bien el protagonista.

Al final de todos los actos se levantó el telón, presentándose en escena, con el primer actor, la primera actriz, señorita Breaón y los demás artistas.

Hoy, por tarde y noche, "Don Juan Tenorio", que despierta el interés de siempre.

Mañana termina el actual abono de ocho funciones y pasado mañana empieza el tercero y último de cuatro funciones con el estreno de "El Paraiso", comedia de Paso y Abail, gran éxito en el teatro Lara de Madrid.

CARTAGENA

Cuestión gravísima

30 Octubre.

No es cosa ignorada del público en general, el precario estado del Barrio municipal en Cartagena, como también lo difícil que ha de ser la confección de los presupuestos con arreglo a este estado y a lo que ordenan las leyes; pero lo que todos ignorábamos, lo que nadie podía concebir era que para obtener economías pensara el alcalde en emplear procedimientos tan extremos como son rebajar considerablemente los sueldos de los empleados municipales, ó reducir el número de ellos, sin orden ni concierto.

Si nos dice que el señor Carrilón ha hecho saber a esos empleados, por conducto del secretario, que se ariscasen proyectos y que rogaste a la decisión de los mismos una y otra fórmula, para que elijan lo que más les agrade.

La noticia ha caído como una bomba en la casa, causando el natural disgusto y la consiguiente indignación, ahora que el problema de la vida es tan preocupador y tan difícil.

Según parece, estos empleados, después de celebrada una reunión en la que se dió cuenta del asunto y después de detenida discusión, han acordado, como era de esperar, que se manifestase el alceido, que no es de su grado ninguna de las resoluciones, por considerar que no es equitativa la rebaja, ni prudente la cesantía de una parte de ellos, toda vez que son imprescindibles sus servicios, para la complectada marcha de los asuntos municipales.

También hemos oído varias opiniones respecto al fin a que pueda encaminarse el proyecto del alceido.

Nosotros, que no tenemos otro norte que dar cuenta de los sucesos y de la opinión de las gentes, absteniéndonos siempre de dar la nuestra, diremos respecto a este asunto, que no falta quien estime que esos proyectos sobre el alceido muy bien que no han de realizarse, que han de merecer la decidida oposición de la mayoría de los concejales de todos los colores políticos, incluso la de muchos bloquistas, y que ese es un medio como otro para justificar actitudes.

No queremos continuar diciendo todo cuanto hemos oído, dejando al tiempo que dé ó quite la razón a los suscriptores.

Únicamente añadiremos, que este asunto es de gran trascendencia y que siendo así, bien merece que sea tratado con calma y toda la equidad posible.

Riña

Anoche a las siete, y en la travesía de la calle de Martín Delgado, riñeron los jóvenes Antonio Vila Hernández y José Pérez Garolá, de 13 y 15 años, respectivamente, y vecinos de la calle mencionada, aporreándose mutuamente y enojarizadamente.

En esta situación, presentóse la madre del Antonio, la cual parece que agredió al contrariante de su hijo con un pequeño cuchillo, resultando así con una herida punzante en la espalda de pronóstico reservado.

El herido ingresó en el Hospital de Caridad.

Antonio Vila y su madre fueron detenidos por los guardias de seguridad 92 y 95.

Herido

En el Hospital de Caridad fué curado anoche Francisco Robles Navarro, de 21 años de edad, casado, natural de Murcia y vecino de esta ciudad, de una herida punzante en el cuello, que le produjo con una navaja Antonio Mazzano Gómez, de 19 años, soltero y natural de Baza, que

fué detenido por agentes de seguridad.

La novillada de ayer

31 Octubre.
La novillada celebrada ayer tarde, no produjo en taquilla el resultado que se proponían sus organizadores. El ganado resultó bastante aceptable.

Los cuadrilleros hicieron lo que pudieron, distinguiéndose notablemente el banderillero José Palacios, vendedor de EL LIBERAL, que fué muy aplaudido por su arrojo y arte.

Presidieron cuatro hermosísimas jóvenes.

Paseopuerto

Ha sido paseopuerto para Casaca, donde pasará los dos meses de licencia que se le han concedido, el comandante de Ingenieros de esta comandancia don Julián Cabrera.

El Arango

Se halla en ésta, donde descansará una temporada, el valiente y aplaudido diestro cartagenero Ramón Arango (o) Aranguito, banderillero de primera fila en la cuadrilla de Viosate Pastor.

Visajeros

Ha regresado del balneario de Mula, acompañado de su distinguida familia, el comandante de Infantería de Murcia don Camilo Martínez.

Se encuentra entre nosotros acompañado de su familia, el capitán de navío don Jacinto Valdivieso.

Ha regresado de Valencia, el conde de Buques en esta plaza don Antonio Manzanas.

En el automóvil del diputado a Cortes don Joaquín Payá y acompañado de ésta desde Calasparra, llegó a Cartagena en la tarde de ayer, el conde de Mejorana, el cual entrará en el correo de esta tarde con dirección a Madrid.

Al señor conde acompañará hasta Oteiza el señor Payá.

El Carlos V.

Procedente de Valencia, es separado en esta puerto, de un momento a otro, el crucero de guerra "Carlos V", cuyo buque debe sufrir reparaciones en este Arsenal.

FOLLETIN

EN 2.ª Y 4.ª PLANA

BOMBA EN BARCELONA

(Por telégrafo)

Sin desgracias
Barcelona 31 (9 n.)

Esta madrugada estalló el rumor de que había estallado una bomba en Barcelona.

Se dice que un obrero metalúrgico que regresaba a su domicilio había encontrado en la calle un envoltorio que contenía una bomba.

Se añadió que la bomba había estallado cuando el obrero arrojó el bulto en mitad del arroyo.

Posteriormente se ha aclarado y conocido el suceso, que es el siguiente: La mujer del obrero metalúrgico Cándido Pelegrín, encontró en el portal de su casa un envoltorio.

La mujer sin conocer el importanencia del hallazgo, cogió el bulto y lo arrojó a la calle.

Cuando el marido regresó a su domicilio la mujer le contó lo que le había ocurrido.

Los dos salieron entonces a la calle para examinar el artefacto y satisfacer su curiosidad.

En este examen Pelegrín tropezó con un tornillo al que dió una vuelta.

Seguramente entonces se mezclaron los líquidos que la bomba llevaba, produciéndose una horrible explosión que causó el pánico de las gentes.

Audieron transeúntes y pollos. El matrimonio resultó ileso milagrosamente.

Los restos de la bomba se han enviado al laboratorio para que allí sean analizados.

Como era la bomba

Barcelona 21 (11 n.)
La bomba que le estalló al obrero Cándido Pelegrín consistía en una tuerca exagonal de veinte y cuatro diámetros de alta por sesenta y cuatro de diámetro.

El lado exagonal tenía tres centímetros.

Estaba atravesada por tornillos de dos rosas en los extremos, sujetando tres discos de metal de forma mayor y menor, dejando dentro de la rosca un espacio.

Venganza?

Se dice que la colocación de la bomba obedece a una venganza personal contra Cándido Pelegrín.

Este obrero es queridoísimo por sus jefes.

EL CHE

Un desgracia horrible ha ocurrido en una casa de campo de estas inmediaciones.

Dos niños de cinco y tres años, respectivamente, jugaban por delante de la casa de uno de ellos, llevando una lata atada a un bramante.

Los niños, cansados de correr, entraron en la cueva de un gran pajar, y, sin darse cuenta, encendieron una cerilla que prendió fuego, impidiéndoles salir de aquel infierno, donde quedaron completamente carbonizados.

Los auxilios que se prestaron por los vecinos fueron inútiles para salvar a las desgraciadas criaturas.

El Juzgado que acudió tan pronto tuvo noticia del suceso, mandó extraer los dos niños, de los que apenas se encontraron algunos fragmentos horriblemente carbonizados.

La madre de uno de los niños, presa de mortal angustia, acudió al lugar del suceso, impidiéndola los vecinos se acercara a aquel montón de fuego, donde era inútil todo esfuerzo para salvar a las criaturas.

La desgraciada madre sufrió varios ataques que se han repetido hoy, siendo su estado verdaderamente grave.

La manifestación de ayer

Como había anunciado, ayer mañana se celebró la manifestación organizada por la conjunción republicano socialista, para solicitar la supresión del impuesto de consumos y de cuantos afectan a la clase obrera.

La manifestación no estuvo lo concurrencia que era de esperar y que su objeto requiera.

Se disolvió con orden en la Plaza Mayor.—31 Octubre.

DENUNCIADO POR SU HIJO

(Por telegrama)

Ahorros que vuelan
Madrid 31 (9 n.)

Un sujeto ha presentado una denuncia al Juzgado contra su padre, que ha vivido algunos años en América, regresando recientemente.

Aconsejó a su hijo que pusiera en lugar seguro sus ahorros consistentes en diez mil pesetas.

El hijo obedeció, comprando un título de la deuda.

El padre bajo un fútil pretexto cogió el título, negándose a entregarlo. El hijo, cansado de tanto, ha tenido que colocarse de prisa en las obras de la Gran Vía para poder comer.

EN EL CEMENTERIO

Entró en la mansión angusta en que los humanos yacen, indiferentes al mundo y a sus locas vanidades.

Del solitario recinto por las silenciosas calles, vi varios hoyos abiertos amenazando tragarme.

Me paré junto a uno de ellos y así me quedé un instante: —¿En qué hoyo de estos caeré por ya no levantarme?

José Tolosa.

"LA JOVEN ESPAÑA"

Señor Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: Pueden contar con mi adhesión entusiasta para la formación de "La Joven España". Es una idea grandiosa, pues con dicho Libertad, Progreso y Cultura, todos los amantes de esta lema deben unirse a los entusiastas jóvenes que han lanzado dicha idea.

De V. a. f. a. y s. s. q. s. m. b., Andrés Bolatín.

Señor Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: Ahí va mi adhesión entusiasta para "La Joven España". Representa una voluntad muy grande de la edad joven que han dado la idea de formar dicha agrupación en Murcia ahora que está minando el terreno los vecinos de enfrente, y por lo tanto es deber de todo liberal ayudar en su tarea a dichos jóvenes.

De V. a. f. a. y s. s. q. s. m. b., Juan Jimeno.

Señor Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: Una adhesión más, pero quizá de las más entusiastas esta vez. "La Joven España" ha despertado

do gran entusiasmo entre la juventud amante de Progreso y Libertad, por lo que falleció a los jóvenes que han lanzado tan hermosa idea.

De V. a. f. a. y s. s. q. s. m. b., J. Martínez Tomás.

Señor Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: Al leer que también en Murcia se va a formar "La Joven España", envío mi adhesión más entusiasta y oréame que trabajaré porque los ánimos no desaligan. Quedo de V. a. f. a. y s. s. q. s. m. b., Juan Sales.

Señor Director de EL LIBERAL.
Muy señor mío: "La Joven España" estaba en la mente de todos los jóvenes murcianos que sienten entusiasmo por los ideales sacrosantos de Libertad, Progreso y Cultura, pero nadie había pensado en formar aquí una agrupación donde se unieran todas las fuerzas progresivas; ahora que unos jóvenes entusiastas han dado dicha idea, me uno a ellos y les ayudaré en lo que pueda.

De V. a. f. a. y s. s. q. s. m. b., Andrés Caravaca.

Diario de Murcia

NOVIEMBRE

Reemplaza este que llevamos dicho mes, con la fiesta magna de Todos los Santos, los que están en el calendario y los que no lo están, los que retribuyen en los altares y cometen en el martirio y en los azules de la Iglesia y los que se olvidan Dios como. Una fiesta hermosa, que no debía solamente ser religiosa, sino popular; y no exclusiva de la cristiandad, sino de la humanidad, que debería dedicarse hoy un recuerdo a la glorificación de los buenos que nos han precedido en este mundo; porque únicamente, los santos son los buenos, los justos, los humildes, los que han pasado a hambruna y sed de justicia, los que han padecido todas las penas, según el sermón divino de la Montaña.

Indudablemente se puede asegurar que son infinitamente más en número los santos andaluces que los franceses. ¡Cuántas almas grandes habrán pasado por la tierra, sacrificándose por la humanidad, sin dejar huella de su paso! Todavía ayer un pavón local, ha recordado el nombre de San Iago, la hermosa de Caridad que falleció este verano en el Hospital provincial, contagiada del tifo que sufrían unos enfermos que tuvo a su cuidado. Pero dentro de pocos años, ¿quién se acordará de esa santa mujer? Para mí es un deber de justicia el conmemorar hoy, día de Todos los Santos, el nombre accidentado y oscuro de esa religiosa; cuya virgen alma, gozará de Dios en la multitud de las santidades y elegidas, que según el Apocalípsa, nadie podría numerar.

Pero esta fiesta alegre no dura más que una mañana, menos que las rosas; porque a las dos de la tarde empieza el Día de los Difuntos, doblando y clausurando las campanas, entonándose las Iglesias y encendiéndose cientos ante los altares y sobre las sepulturas.

Muchas gentes se reclinan en las Iglesias a rezar, y otras visitan el cementerio, donde no parecen que tienen a nadie, según la fe oscura con que pasan por entre las filas de tumbas. Los que van al cementerio a rezar ó recordar piadosamente a sus muertos, no van en el día de hoy; van cuando el cementerio está solo y tiene al silencio angusto y propio de los cementerios.

¿Pero quién no tiene muertos? ¿Quién no tiene en el cementerio los restos de un ser querido?

Apenas se llega a los cincuenta años y muchas veces antes, se tienen en el cementerio más familia, más amigos y más afectos que en la vida. Se va al cementerio, se empieza a recoger cenizas y en seguida se encuentra uno, al leer lápidas y más lápidas, como entre familias; y es extraño, muchas veces, aquí en la ciudad, se encuentran uno como solo. Cuando nos faltan los cenizas de los padres, de los hermanos, de los maestros, de los amigos de la infancia y de la juventud, nos falta lo que hace más amable la vida.

Yo no me lo quería creer, pero ya estoy convencido de ello: la muerte es buena, siendo un tránsito, como lo debemos creer, hacia la infinita misericordia de Dios. El sueño de la muerte debe ser más dulce que todos los de la vida.

Sin embargo, nadie quiere cogerlo. Ni yo tampoco.

J. M. Ternes.

LA DIPUTACION DE ALBACETE

Albacete 31 (2 t.) Ha celebrado su sesión anual la Diputación provincial.

En medio del mayor entusiasmo se han acordado las siguientes mejoras: La construcción de un hospital.

Y proceder al arrendamiento del contingente provincial.

Lorca

Ha sido nombrado fiscal del Juzgado municipal de esta ciudad, de cuyo cargo tomará posesión en primero de Enero próximo, D. Enrique Tadea Frias, por cuyo nombramiento le felicitamos.

El día dos del próximo Noviembre, tendrá lugar la inauguración de la capilla del Cementerio de San Clemente, celebrándose con gran solemnidad la primera misa y responsos por las almas de los difuntos.

Seguen las obras del puente que una á esta ciudad con la barriada de Santa Quiteria, cuyo servicio ha de ser tan provechoso como lo es necesario.

Continúan dellosos en su salud los señores don Francisco Carrasco Sanchez y don José Fernandez Sanchez.

La guardia municipal ha sido dotada de nuevos y severos uniformes, muy en armonía con el cargo de que se halla revestida.

El señor Quiñero, así en esta como en otras múltiples atenciones, prueba su decidido interés en que los asuntos de la Alcaldía sean cumplidos, mereciendo por ello el aplauso de todos, que hacemos nuestros también.

Ha valido para los baños de Milla el doctor D. Miguel Garcia Alarcón, habiéndose encargado de los servicios médicos el doctor D. José Para Guiso.

En las primeras horas de la tarde de ayer, rociaron las nubes muy ligeramente las calles, continuando el tiempo húmedo y con tendencia á lluvias.

Los labradores que ya comienzan á mirar al cielo esperando el agua bienhechora, no desconfían en que la semantera reciba tan necesario beneficio.

Por la Delegación de Hacienda de la provincia han quedado aprobados los padrones del repartimiento sobre riquezas rústicas, pecuaria y urbana para el próximo año 1911.

Para Alhama ha salido la respetable

señora doña Isabel Marin en compañía de sus sobrinos los señores de Vilches Roda.

Para recoger sus pases, deberán presentarse en el cuartel de la caja de reclutamiento de esta ciudad, los reclutas excedentes de cupo del reemplazo de 1910, correspondientes á las cinco secciones de Lorca.—30 Octubre.

LA VENTA DE UN CUADRO

Veneza 31. En la Exposición se ha vendido en 30.000 duros un cuadro del inglés Israel.

EL COLERA

Roma 31. El ministro del exterior ha dirigido una nota oficial á las naciones respecto á la extinción de la epidemia cólera, declarándose limpios Nápoles y los demás puertos del golfo napolitano.

BATALLON REVISTADO

Barcelona 31 (12 t.) Al pasar la revista de equipo y armamento del batallón de Mérida, en el cuartel de Atrazanas, algunos soldados no supieron dar debida cuenta de sus prendas y fueron arrestados en las prisiones militares.

LA POLICIA EN MURCIA

Se dá conocimiento al Juzgado de Instrucción de la Catedral de la denuncia presentada en la Inspección por el dependiente de la Administración de loterías número 1, manifestando que ha desaparecido de esta capital el revendedor de billetes José María Lasheras (s) Graña, llevándose el importe de seis dólamos de á cinco pesetas de la lotería del 21 del corriente y el de 46 dólamos del sorteo de hoy.

Los vigilantes de este cuerpo han denunciado, por infracción de la ley del descanso dominical, á los taberneros Pedro Martínez y Francisco Serrano, de la plaza de Abastos; José Reñones y Pedro Gomez Barnuevo, de la calle de la Lencería y plaza de San Julián; Manuel Martínez, dueño del establecimiento de zapatería de la calle de la Frereria; José Pastor, dueño de la alparagatería de la calle de Parja número 2 y á Joaquín Masá, dueño del establecimiento de paquetería de la calle de la Platería.

Los guardias 58 y 36 han denunciado á Avelino Gomez Guillamón, de la calle de Sagasta número 27, por vender bebidas á presencia de dichos guardias.

Los guardias 46 y 52 presentan en la inspección una pistola ocupada á Salvador Garcia Hernandez, de 19 años, de la calle de Cartagena número 67, y un cuchillo ocupado á Bernardo Redondo, de 21 años, sordomudo, del paseo de Corvera y lo garantiza Antonio Martínez, dueño del mercado de caballerías.

Los guardias 56 y 60 han presentado en la inspección un revólver ocupado á Benito Bernal Senat, de 38 años, de Alicante, acreditó su persona con la cédula personal número 334 705 y un puñal á Vicente Castilla, de 40 años, también de Alicante, con cédula número 24.042.

Los guardias 42 y 53, id. un cuchillo y una pistola ocupada á Salvador Soler Martínez, de 21 años, identifica su firma Antonio Lora Sanchez, de Puente Toolnos.

Los guardias 29 y 76, denuncian á José Madrigal Prior, tabernero de Vista Bella, por vender bebidas.

Los guardias 28 y 100, han ocupado una naveja á Antonio Cuartero Castillo, de 21 años, del camino de Aljezara, garantizando el dueño de la fábrica del Gas.

Los guardias 29 y 76, id. una faa á Manuel Alcolea López, de Oshuala, lo garantizó Sebastian Sanchez y habitante en la Puerta de Oshuala 43 y un revólver á José María Gonzalez, de la calle de Buenavista 2, identificándolo Gabriel Caballero.

DE BILBAO

Un cheque Bilbao 31 (12 t.)

En la carretera de Las Arenas pasaba la familia de Aguirre en un coche tirado por dos caballos.

Cruzó una motocicleta y los animales se espantaron, chocando el coche contra el pretil de la vía.

Los viajeros han resultado ileso y el cochero con ligeras erosiones. Los caballos oyeron á la vía.

EL PUENTE DE GOR

De Heraldo de Lorca: «Pronto, muy pronto se va á abrir al servicio público el puente de Gor, que en la línea de Guadix á Baza, interrumpe el tráfico y hacia necesario un trasbordo.

Esta dichosa obra de fábrica que desde que se construyó hasta hace más de un año, ha estado moviendo uno de sus estribos, era en verdad un obstáculo para los viajeros que tenían forzosamente que trasbordar y sufrir, por tanto, grandes incomodidades.

Afortunadamente, la nerviosidad del estribo parece haber terminado y no notándose la menor oscilación, la Compañía del Sur de España, previo los informes técnicos, va á comenzar á dejar que corran por esta magnífica obra de fábrica, que tanto dinero ha costado y tantos esfuerzos ha recobrado, los trenes de viajeros, con lo cual se simplifica el viaje y se hace más cómodo y rápido.

Ahora solo falta que se haga una nueva combinación de trenes, un cuadro de marcha, para que el viaje sea más rápido, porque hasta aquí los viajeros preferían dar mayor rodeo á cruzar este trozo de vía.

Hace tiempo que venimos clamando por esta reforma útil y necesaria sin conseguirlo, pero esperamos que la Compañía del Sur de España comprenderá que nadie mejor que á ella le conviene que el tráfico aumente por sus líneas y esto no se consigue de otro modo, sino prestando facilidades.

La hora de salida de ésta, es por demás incómoda y se debe hacer una combinación para que el viaje sea más corto.

Es una línea que verdaderamente es de importancia suma, porque facilita el viaje por el Levante, pero hasta aquí por lo largo del viaje, las horas intempestivas y el trasbordo del

puente de Gor, todos testaban de él y preferían otro itinerario.

Puesto que ahora va á desaparecer la necesidad del trasbordo, justo es que la Compañía piense igualmente en arreglar los itinerarios para que con los obstáculos y tengamos tanto ella, como los comarcas, una línea de tránsito para comunicarnos con Almería y Granada.

LOS REYES DESTRONADOS

Visita regia Londres 31.

Los reyes fueron á Wood Norton á saludar á los reyes destronados don Manuel y doña Amelia, de Portugal. Se les sirvió un lunch, al que concurrieron la condesa de París y el duque de Oporto.

Los soberanos visitaron también á la duquesa de Orleans, que mejora de salud.

La República en Portugal

Detención de Jose Franco Lisboa 21.

Las autoridades de Cintra supieron que Jose Franco se hallaba en casa de unos parientes.

Adoptaron precauciones para impedir su fuga.

Al presentarse las autoridades las recibió amablemente.

Jose Franco se entregó sin resistencia, creyendo que su prisión solo tenía carácter político.

Al enterarse de que se le acusaba de liquidador fraudulento de capitales anticipados por el Tesoro al rey D. Carlos, se indignó, anunciando que presentaría un recurso.

Declaró serenamente. Se le acusó de la publicación y ejecución de sentencias decretos que modificaban la legislación vigente, impidiendo el cumplimiento de las leyes y haber pagado bienes de la corona por valor de 465 contos á que se eleva la deuda del rey D. Carlos, en vez de hacerlo con sus bienes particulares.

Se le ha notificado que podía quedar en libertad mediante la fianza de un millón de pesetas.

Jose Franco se acordó de la cantidad, que se apresuró á depositar el opulento franquista Sommer.

La noticia circuló rápidamente. El gentío se aglomeró en la puerta del tribunal en actitud amenazadora. Se redoblaron las precauciones.

Jose Franco salió y subió en el mismo automóvil que le trajo de Cintra.

En el pescante iba un marinero armado y dentro cubriendo el cuerpo del exdilatador tres oficiales.

A pesar de la velocidad que llevaba el automóvil, el gentío le siguió insultando al procesado.

La multitud desahogada se situó en Torreiro-do-Pao, donde se hallan los ministerios, produciendo un gran caos.

El ministro del Interior, Almeida, pronunció un discurso abogando por que se respete la independencia del poder judicial, confiando en que se hará justicia.

Jose Franco seguirá en Cintra estrechamente vigilado.

Machado tuvo también que calmar á los que le visitaron.

Les dijo que confiaban en el triunfo de la justicia.

La República es generosa y no se hizo para venganzas ni represalias.

La muchedumbre, después de aclamarle, se disolvió pacíficamente.

En Lisboa únicamente se habla del

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DEL SEÑOR DON TOMAS ERADES Y DE SU ESPOSA DIFUNTA DOÑA MARIA SANCHEZ Y DEMAS FAMILIA (Q. D. D. D.) Se dirán misas mañana 2 de Noviembre, desde el alba hasta las doce, de media en media hora, en la capilla del Socorro de la Santa Iglesia Catedral. Su viuda, hijos y demás parientes Ruegan á sus amigos la asistencia á algunos de dichos cultos, quedándose agradecidos. Murcia 1.º de Noviembre de 1910.

asunto, despertando el rencor hacia el exdilatador. El ministro de Justicia ha visitado la penitenciaría. Propondrá una reforma en consonancia con los preceptos del derecho y la medicina legal.

A las Tribunaes El ministro de Hacienda ha dispuesto que se sometan á los tribunales los exempleados palatinos, de los cuales se sospecha que robaran objetos que han desaparecido del palacio de las Necesidades.

Manifestación Una imponente manifestación organizada por la sociedad de Cultura Social, llevando entre otras las banderas de Portugal y Brasil, ha ido á la Legación brasileña para mostrar su afecto á aquel país que fué el primero que reconoció la República.

LOS CONSUMOS EN MADRID

Cemuntación á la prensa Madrid 31 (12 t.)

Los gremios y sociedades de carnes han enviado una comuntación á la prensa anunciando que á consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento de Madrid, suprimiendo los consumos, el mismo día en que tenga efecto la reforma, reducirán los precios en 25 ó 30 céntimos por kilo.

EN LONDRES

Por no creer en la Biblia (Por telégrafo) Ceasid á puñaladas

Londres 31.

En un establecimiento benéfico de religiosos protestantes, se alojaba un hebreo enfermo.

Uno de aquéllos le visitó con fines ostentativas y como no lo consiguió lo coque materialmente á puñaladas.

Después dijo que no se arrepentía, porque la víctima no creía en la Biblia y por consecuencia estaba bien muerta.

LORQUI

Viajeros De paso para sus respectivas casas y acompañados de don Eduardo Martínez, hemos tenido el gusto de saludar á los distinguidos estudiantes don

Bienvenido Gómez Yelo y don Isidro Román, administrador y director respectivamente de la revista semanal El Progreso.

Los jóvenes estudiantes fueron agasajados cual se merecen. —También hemos tenido el gusto de saludar, procedentes de Andalucía, Extremadura, Vascongadas y sabas Castilla, á los viajeros de pimentón don Francisco y don Matías Martínez Carbonell, hijos del exportador de ésta, don Francisco.

Enferma Desde hace unos días lo está, aunque no de gravedad, la distinguida esposa de D. Victorio Moreno, acudido al doctor propietario de esta villa.

Desearnos á la paciente pronto y total restablecimiento.—30 Octubre.

Por los muertos en Melilla

(Por telégrafo) Velada neorológica Madrid 31 (12 t.)

En el Centro del Ejército y la Armada se celebró una velada neorológica en honor de los víctimas de Melilla.

El salón de actos estaba adornado con coronas y trofeos militares y una monumental corona dedicada por los socios á los muertos.

Presidió Fernandez Caro. Spronunciaron elocuentes discursos. La concurrencia fué extraordinaria.

Tratados de arbitraje

(Por telégrafo) Firma Madrid 31 (9 n.)

Durante su despacho con el rey, el ministro de Estado puso á la firma regia varios tratados de arbitraje.

ORIHUELA

Día de difuntos

Mañana tendrá lugar la visita de costumbre al Cementerio, predicando en dicho sagrado lugar el sermón propio del día, el presbítero don Ricardo Ribera.

Tema de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Instrucción de este partido D. Gregorio León. Nuestra enhorabuena.—31 Octubre.

CAROLINA INVERNIZIO

Los desesperados

momento más fuerte que él, se dirigía hacia su casa.

—¡Oíste á aquel miserable!—dijo.—¡Me ha acusado delante de todos de haber envenenado á su padre y á su madre! ¡Oh, per qué, querido Carlos, no has revivido para defenderme de esa vilfora! Tú sabes que soy inocente.

Después con voz sorda, añadió: —Pero yo no entiendo nada; ¿tú dices que no dejaste ni un momento á mi amigo?

—Ya se lo dije—contestó Ambrosio.—Cuando usted se marchó, el señor Morgan me pidió un poco de caldo. Fui á buscarlo; pero me pareció conveniente cerrar la puerta con llave y cuando volví estaba muerto; solamente olvidé decirle que en el pasillo encontré á Oscar, el que me entretuvo algunos minutos hablándome de su padre, pidiéndome noticias de su enfermedad y doliéndose de que usted le prohibiera verle, y lo que también recuerdo es que á mi vuelta encontré el lecho descompuesto y me sorprendió al tocar la sábana y sentiria húmeda, como si se hubiese vertido agua encima.

—¡Oh! Entonces ya no hay duda!—exclamó Lema, golpeándose la frente.—Alguno aprovechó tu ausencia para entrar en el cuarto de mi

pobre amigo; un cómplice de Oscar, que te espiaba, y mientras el infame se entretenía, el otro cometía el delito haciendo tomar á la fuerza al desgraciado enfermo, que no podía defenderse, un veneno, que quizás Rolla había preparado. Sí, así debió ser.

Y con acento desesperado continuó diciendo: —Entonces estoy perdido, porque se creará que yo soy solamente el culpable si hacen la autopsia del cadáver. Lo mismo deberán hacer con la pobre señora Lucrecia. ¿Y aquel infame triunfará? ¡Oh! Es demasiado. ¡Dios mío! ¡Es demasiado!

Leman volvió á exaltarse, y Ambrosio no sabía ya que decirle para calmarle; el pobre viejo lloraba á pesar de que trataba de ocultar su pena.

Habían llegado al hotel, donde Santa y Niera los esperaban ansiosas, pues estaban presentes cuando Ambrosio fué á buscar al doctor para decirle que el señor Morgan había muerto.

Niera, agitada, se había abrazado temblando á su tía.

—Tengo miedo, tengo miedo—balbuceó.—¡No había dicho papá que el señor Morgan estaba mejorado y que podía levantarse?

—Es verdad, niña mía; pero algunas veces hasta los mejores médicos se equivocan; además la enfermedad del señor Morgan era una afección al corazón.

—La señora Lucrecia no sufría del corazón y pasó lo mismo con ella.

—No, querida; la señora Lucrecia tuvo un derrame cerebral como consecuencia de la herida.

che pasa la también soñó con Oscar, que me miraba malamente; tengo miedo, sí, miedo.

La pobre muchacha seguía temblando. Santa procuró calmarla.

—Estaba para conseguirlo cuando llegó Leman. Al verle sin sombrero, las ropas en desorden, y, sobre todo, su faz desenajada y livida, la pobre niña dió un grito y estuvo para caer desmayada.

—¡Oh, papá! Papá querido ¿qué te sucede? Viendo tan desolada á su hija, Leman procuró sobreponerse.

—Nada—dijo abrazándola estrechamente—no llores, Niera, estoy emocionado porque la noticia era cierta. Carlos, mi pobre amigo ha muerto.

Y de repente, separándose de su hija y con acento de inmenso dolor, exclamó: —¡Vosotras no me creéis culpable de su muerte, verdad? ¡Diosido! ¡Diosido!

—¡Oh, papá!

—¡Hermano mío!

—¡Quién sería tan infame de acusarte?... —¡Quién? El... Oscar—contestó con acento triste Leman—que me ha impedido acercarme al muerto y me ha arrojado á la calle.

—¡Oh! Mis presentimientos—suspiró Niera. Sin embargo, ante su padre, ante el peligro que corría, la pobre niña pareció recuperar toda su energía y firmeza, y sus ojos, como los de Santa, se iluminaron imponentes.

—Nadie creará esa calumnia; ni tú necesitas defenderte—dijo Santa.

—Sí, papá, mi tía tiene razón; tú eres superior á todas las acusaciones.

—¡Oh! Angeles adorados, ¡si todos me juzgasen como vosotras y como vosotras me conocie-

ran! Pero no es así, desgraciadamente, y tengo más enemigos de los que creéis.

Al besar á Santa y á su hija las lágrimas corrieron por su cara.

Y sentándose entre las dos y cogiendo sus manos, les dijo: —Ya veo que sois fuertes, enérgicas; así es que no quiero ocultaros el peligro que me amenaza. Y el mismo tiempo dijo: —Ambrosio, llama á Luca y á Romana.

Estos acudieron inmediatamente.

—Sentaos todos cerca de mí; necesito que me rodeen corazones leales en quienes poder fiarme.

—¡Oh! Amo querido, pedid nuestra vida y estamos prontos á dársela—dijo Luca.

—Sí, sí—dijeron los demás.

—Gracias, gracias; en este momento necesito solamente vuestra fidelidad y discreción. Vosotras, como mi hija y mi hermana, me creéis capaz de haber envenenado á mi amigo Morgan y su mujer?

Todos contestaron con exclamaciones de indignación y de protesta.

—¿Quién tendría el valor de decir tal cosa? —Sería un monstruoso delito solamente el pensar—exclamó Ambrosio.

—Pues bien, de eso se me acusa, y con pruebas que no puedo destruir. Tú, Santa, me has repetido muchas veces que no era demasiado prudente; que me cargaba una responsabilidad que podía serme fatal; hoy reconozco que tenías razón. Mi buena fé me ha perdido. Es innegable que yo me mostré siempre hostil á Oscar; que le he negado, como á los demás, la entrada en la habitación de los enfermos, preparando yo mis-

mo las medicinas. Todo eso hoy se vuelve en mi contra y ha dado alas á los culpables para poder obrar. Y es verdad, Niera adorada; querida hermana; los esposos Morgan han muerto envenenados, solamente que no fui yo quien les dió muerte, sino el mismo que me acusa.

—¡Ah! ¡El infame, el miserable! ¡Denúnciele usted!—exclamaron los criados.

—Yo sabía que Oscar no odiaba—dijo Niera, pálida y desenajada como un cadáver.

Leman continuó: —Mi denuncia no tendría efecto; por el contrario, agravaría mi situación. Oscar triunfará y con él sus cómplices; porque no pudo perpetrar solo su delito. ¡Pero qué pruebas puedo yo alegar en contra suya, mientras que él puede acusarme sin temor alguno? Me llamarán para dar explicaciones, y en cuanto hagan la autopsia de los cadáveres veréis que mandan prenderme.

—¡Dios mío, Dios mío!—balbuceó Niera.

—¡Pobre del que pusiera la mano sobre usted!—dijo Luca en tono amenazador.

—Lo mejor sería que partieras en seguida; —Partir—repitió Leman—sí, lo he pensado, aunque mi honor está empañado y mi fuga haría más firme la convicción de mi culpa. ¿Pero á mí qué me importa el juicio de gente maligna, que me juzga sin conocerme? Me basta que mis pocos íntimos estén convencidos de mi inocencia y no quiero ser preso y procesado, para poder conservar mi libertad y buscar, á mi vez, á los verdaderos culpables, que llegue el día de su castigo y de mi rehabilitación.

—¡Oh! Sí, hágalo usted—gritaron todos.

CARTERA DE MURCIA

La supresión de concuemas... El Ayuntamiento ha pasado á informe de la Federación de los Gremios de esta capital...

La Diputación... El gobernador civil ha convocado á sesión extraordinaria á la Diputación provincial para el día 7 del próximo Noviembre...

Militares... La autoridad militar de Barcelona pertiopia á la Alcaidía que el mozo Francisco Martínez Olivares, de esta, está alietado en aquella ospital...

Militares... El general gobernador militar de Cartagena participa que es aceptado como voluntario en el regimiento infantería de Sevilla...

Militares... El gobierno militar de Melilla interesa conocer el domicilio de Jesús Martínez Nicolás, de Murcia...

Militares... La autoridad militar de Madrid pregunta á esta Alcaidía si residen en Murcia y en caso afirmativo si han pasado la oportuna revista...

Militares... El regimiento de cazadores de Sesma (Valencia) remite varios documentos para su entrega á Antonio Cánovas Troncoso...

Militares... El tribunal de las oposiciones á las escuelas de niños suspendió en diecho día sus tareas para continuarlas el día 5 de Noviembre...

Militares... Por concurso de traslado han sido nombrados maestros en propiedad de la escuela de Cañada, don Pedro Pardo, y para la de Capa, don Antonio Pérez...

Militares... En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 979 raciones de comida y 601 de pan...

Militares... El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica...

Militares... Han salido de semana: D. Juan Bautista Alonso y don José María Ibañez...

Militares... Beneficencia provincial... Han sido curados en la anterior semana 321 enfermos de los ojos...

Militares... Beneficencia provincial... Se han practicado, además, ocho operaciones...

Militares... Beneficencia provincial... El DINAMOGENO Sáiz de Carlos tiene una acción poderosísima en las convalecencias largas...

Militares... Beneficencia provincial... Clase de dibujo... Desde hoy hasta el día 15 del presente mes queda abierta la matrícula en la secretaría de este Centro para los alumnos de dicha clase...

Militares... Beneficencia provincial... Contribuciones... Para conocimiento de los señores con-

tribuyentes, se hace presente que la re-oudación voluntaria del cuarto trimestre actual se ejecutará á domicilio desde el 1.º al 25 del mes corriente de todos aquellos que tengan facilitadas las señas de su residencia en esta capital...

Natalicio... Ha dado á luz felizmente una hermosa niña la joven marquesa de Villalba de los Llanos, esposa de D. Miguel Zapata...

Regreso... Ha regresado de los baños de Alhama, muy mejorado de su enfermedad, el canónigo D. Pedro Martínez Garra...

A Madrid... Ha marchado á Madrid el joven y distinguido abogado D. Vicente Llovera...

VIDA RELIGIOSA... VELA Y ALUMBRADO... Día 1.º de Noviembre, en las Cospuchinas...

Natalicio... Día 1.º de Noviembre, La fiesta de Todos los Santos... San Benigno, San Cesáreo, mártir, San Pedro del Barco, confesor, y Santa María...

Mes de Animas... Se celebrará en los templos siguientes: En San Andrés, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones...

Mes de Animas... En San Nicolás, á las siete y media de la mañana y al toque de oraciones. En San Lorenzo, á las siete de la mañana y al toque de oraciones. En San Pedro, por la mañana á las siete y media y al toque de oraciones...

AYUNTAMIENTO DE MADRID... La sesión de hoy... Madrid 31 (9 n.)

En la sesión hoy celebrada por el Ayuntamiento quedó aprobado el presupuesto para el ensanche de Madrid. Se acordó prorrogar el plazo de admisión de proposiciones para el proyecto de Exposición Universal en Madrid...

Actualmente hay presentada una proposición, cuyo autor tiene en depósito en el Crédito Lyonalé, un millón de pesetas.

EN BERLIN... MOTIN NOCTURNO... (Por telégrafo)

Muchos heridos... En el arrabal Wadlog ocurrió ano che un sangriento tumulto. Un carnicero despidió á su dependiente sin pagarle el jornal...

Sus compañeros abandonaron el trabajo y en son de protesta recorrieron las calles dando fuertes gritos. Poco después un grupo enorme de hombres y mujeres atacó la carnicería...

De pronto se oyó un tiro y un jovenzuelo cayó herido al suelo por la bala. La multitud se resolvió furiosa contra la policía, apedreándola rudamente...

La policía cargó, resultando muchos heridos de esta refriega.

Desde los balcones y las azoteas caía sobre los policontes una verdadera lluvia de objetos.

Los revoltosos apagaron los faroles del alumbrado dejando á oscuras el barrio donde estos sucesos se desarrollaban.

Los grupos cantaban la Marsellesa y el himno internaconal. Numerosa policía ocupó el barrio realizando un centenar de detenciones.

Se temen nuevos sucesos.

BOLSA

Table with market data including Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Tabacos, Francos, Libras, Exterior París.

CONFERENCIA DE MINISTROS

Varios de viajes... Madrid 31 (6 t.)

Después del entierro del duque de Veragua conferenciaron Canalejas, Cobian y García Prieto. Canalejas se marcha esta misma tarde á pasar el día de mañana en el campo...

Se ocuparon de los trabajos económicos y de las negociaciones con el Mokel. Aznar marchó á Tolana á pasar tres días. Merino está mejorado y asistirá al Consejo de esta tarde.

EN CALATAYUD

DESPUÉS DEL TUMULTO

Juez agredido... Zaragoza 31 (11 n.)

Participan de Calatayud que después del tumulto ocurrido durante la procesión del Rosario, el conocido carlista Manuel Simón agredió violentamente al juez municipal, pretendiendo darle varias puñaladas.

Con una de ellas le rompió el sombrero. El agresor fué detenido. Denuncias... También dicen de Calatayud que Ruizundo Gaspar ha presentado dos denuncias al Juzgado contra un carlista que disparó varias veces hacia un balcón donde estaban dos niños de siete y ocho años de edad y una dama...

A la vez que disparaba dirigía á la dama los insultos más sucios. El Casino republicano presentará una denuncia contra los agresores. Otro tanto hará el Casino babilitano contra los individuos que injuriaron á la sociedad.

La guardia civil... Por orden gubernativa se ha reconcentrado en Calatayud bastante guardia civil, pues se teme al atacar más otra vez la procesión del Ro-

sario y hay el temo- de que ocurran disturbios. Se ha fugado el clerical que durante la otra procesión hizo varios disparos.

DESPACHO CON EL REY

La firma... Madrid 31 (6 t.)

Canalejas estuvo despachando con el rey, firmando la resolución de varias competencias. También despacharon con el monarca García Prieto y Ruiz Valarino. El rey les anunció que piensa pasarle cinco ó seis días cazando en una finca que posee en Madala el marqués de Valdelegana.

EL DUQUE DE VERAGUA

Su entierro... Madrid 31 (5 t.)

Al entierro del duque de Veragua, asistieron Canalejas, varios ministros, Romanones, Morat, Mañara, representantes de los reyes, muchos ministros políticos, algunos toreros que se hallan en Madrid, é infinitad de amigos del finado.

DERECHO INTERNACIONAL

El comité organizador... Madrid 31 (9 n.)

Se reunió el comité organizador del Instituto de Derecho Internacional de Madrid, que tendrá lugar en el próximo mes de Abril. Se trató de los preparativos y detalles para la organización de las sesiones que se celebrarán.

Regreso de Méjico

Embañada extraordinaria... Coruña 31 (9 n.)

Ha llegado el transatlántico «Alfonso XII», conduciendo á la embañada extraordinaria que fué á Méjico para representar á España en las fiestas del centenario de su independencia. El general Polavieja fué cumplimentado por las autoridades y por una comisión de la Cruz Roja.

Desembarcó para asistir al banquete. Embasador nuevamente para marchar á Santander.

NOTICIAS DE MARRUECOS

De Alhucemas... Alhucemas 31.

De regreso de Jaenaria ha fundado el «Canabal» que conduce á cuenta moros que proceden de Tetuan. Los moros conferenciaron con el general Aldava, regalándole una hermosa espingarda.

De Melilla... Melilla 31.

La oficialidad está disgusta por circular el rumor de que el general Aznar piensa relevar á quienes llevan más de cuatro años sirviendo en esta plaza. Los oficiales recuerdan que ellos fueron quienes mandaron las tropas que lucharon con los moros.

Los tratados causarían su ruina por los gastos que los producirían.

Crimen en Nador

Melilla 31. La policía indígena de Nador ha encontrado en las cercanías del zoco de Eljema y detras de los montes de Arbos, dos cadáveres. Uno tenía tres balazos y el otro estaba degollado.

Los muertos no han podido ser identificados, aunque se supone sean palisanos. Uno de ellos estaba tapado por una manita.

Prisioneros se creyó que se trataba de dos desertores del batallón de Ciudad Rodrigo, pero esto, según parece, no se ha comprobado. Varios moros han sido detenidos.

EL CATEDRÁTICO OVEJERO

Su detención... Madrid 31 (11 n.)

Esta tarde ha sido detenido el catedrático señor Ovejero por orden del Juzgado militar que lo ha procesado á causa de su conferencia dada en la Casa del Pueblo.

LOS PRESUPUESTOS

Reunión de la comisión... Madrid 31 (11 n.)

Hoy se reunió la comisión de Presupuestos del Congreso. Examinó las veinticuatro enmiendas presentadas al presupuesto de Instrucción pública. Mañana celebrará nueva reunión la comisión para discutir los restantes presupuestos parciales.

Las huelgas

Sin mejorar... Madrid 31 (6 t.)

Las noticias oficiales de Cataluña, acusan que las huelgas siguen igual, sin mejorar nada la cuestión social.

ALTOS CARGOS

Lo que se dice... Madrid 31 (9 n.)

Se asegura que ha quedado acordada una combinación de estos cargos, que se firmará dentro de pocos días, en la forma siguiente: Gobernador civil de Madrid, Fernandez Latorre.

Subsecretario del ministerio de la Gobernación, Alcalá Zamora. Y director general de Administración local, Luis B. Luanda.

La República en Portugal

La pena á Joso Franco... Lisboa 31.

Los artículos del código aplicables á los delitos de que es acusado á Joso Franco señalan una pena superior á la de prisión celular. También serán sometidos al mismo proceso los restantes ministros de la dictadura franquista.

Ya se han dictado los autos de prisión de todos los ministros. Algunos no se podrán ejecutar porque los acusados se encuentran en el extranjero.

El Uruguay

La República del Uruguay ha reconocido el nuevo régimen. De convenio á ecuasie... En el convento de Cargas se están instalando varias escuelas de primera enseñanza.

Ordenes del Vaticano... Se sabe que el Vaticano ha ordenado á la nunciatura que venda el carruaje y los caballos que se retira el secretario.

Mogelhaes Lima... El día tres de Noviembre llegará Mogelhaes Lima. Se le prepara un gran recibimiento.

Los suplicatorios

Explicación... Madrid 31 (9 n.)

El ministro de Gracia y Justicia, Ruiz Valarino, ha manifestado que el proyecto sobre los suplicatorios para procesar á diputados ó senadores, solo se refiere al procedimiento que ha de seguirse después de concedidos.

En el proyecto se dispone que cuando la Cámara acuerde conceder un suplicatorio sea el Tribunal Supremo quien juzgue al diputado en vez de hacerlo la Audiencia.

LOS CONSUMOS EN MADRID

Opinión de Franco... Madrid 31 (6 t.)

El alcalde de Madrid conferenció con el subsecretario de Gobernación. Franco Rodríguez manifestó que el acuerdo de los republicanos y socialistas suprimiendo los consumos está en manos del Gobierno, que ora lo tratará en el Consejo de esta tarde. Dicho acuerdo es disparatado y quisiere lo han tomado lo han hecho para producir un efecto político á sabiendas de que no se aprobará.

ESPAÑA Y MARRUECOS

Conferencia aplazada... Madrid 31 (6 t.)

La conferencia con el Mokel anunciada para hoy, se ha aplazado hasta que pasen estos días festivos. Para mañana... Madrid 31 (9 n.)

Segun manifestó García Prieto, mañana conferenciarán los diplomáticos españoles y marroquíes, para continuar las negociaciones entabladas.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO

DR. CUADRADO... Rayos X... Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad. Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración. MASAJE POR LA ELECTRICIDAD. FARMACIA, 16, prel.-MURCIA

Espectáculos

TEATRO ROMEO... Compañía dramática de Villagómez... Función para hoy. Por la tarde: «Don Juan Tenorio». Por la noche: La Jiana.

TEATRO CIRCO... Funciones de cinematógrafo y varietés desde las siete de la noche. PALACIO LUMINOSO... (Calle de la Rambla). Secciones de cinematógrafo y variedades desde las seis y media.

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA de los números premiados en el sorteo del día 31 de Octubre de 1910, tomada al oido en Madrid y recibida por telégrafo.

Table with lottery results categorized by prize amounts: PREMIOS MAYORES (100,000, 60,000, 20,000, 1,500 pesetas), PREMIADOS CON 300 PESETAS, and various smaller prize categories (18,000, 13,000, 10,000, 8,000, 7,000, 6,000, 5,000, 4,000, 3,000, 2,000, 1,000 pesetas).

Cafés Crespo... Si el egipcio Putifar, en su tiempo, hubiera probado el tónico y reconstituyente CAFÉ-CRESPO, es muy seguro que el Congreso de la trata de blancas se habría celebrado antes de ahora.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

VAPORES CORREOS FRANCESES
 DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
 Servicio extraordinario de **ITALIE** que saldrá del puerto de Almería el 3 de Noviembre de 1910, admitiendo pasajeros en Cámara de primera, segunda, tercera económica y **SANTOS (BRASIL) Y BUENOS AIRES** haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Asistencia médica gratuita. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 1.º a las 6 de la mañana en buques las plazas asignadas a este puerto.

Más informes en **Hijo de Ricardo Giménez S. en C.** Bulevar del Príncipe, 73 y 75—ALMERIA

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Esgrir la Firma: *Santal Midy*



SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL Y RÁPIDA
 (Sin Copaha — ni Inyecciones)
 de los Flujos Recientes ó Persistentes

Cada  lleva el cápsula de este Modelo nombre: MIDY

En todas las Farmacias

Diario Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 11 meses, de 22 años. Razón: Josefina Navarro, camino de Alcantarilla (Fines)

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 10 días, de 20 años. Razón: Esperanza Martínez, salida Pesos de Santiago, preguntando por la Castilla.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 25 años. Razón: María Vivanco, calle de Aljés, 18.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 5 meses, de 25 años. Lotería del Puente.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 22 años. Razón: Teresa Rubio, barrio del Calvario, Santomera

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de 3 meses, de 20 años. Razón: Primitivo José Fuentes, preguntando por Antonio Navarro, Puente Tocinos.

AMA DE ORIA.—Para su casa, Encarnación Pérez Martínez, de 17 años, osada, leche de 3 meses. Razón: Montenegro, Juan Manresa.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 25 años, primeriza. Razón: calle de San Antonio, n.º 42; Era sita.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de un mes, de 24 años de edad, Razón: Josefa Febrero, en Guadalupe, calle última junto a la iglesia.

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de los padres, leche de 21 días, de 20 años. María Ballester, osime viejo Montenegro; preguntando por D. Valentín Alegría.

SE VENDE UN ARMARIO de lino y una máquina Singer de siete gabinetes; bobina central Montijo 15. Horas: des de las 10 de la mañana.

Vapores CORREOS FRANCESES
 DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
 Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos helios y telégrafo sin hilos (AMERICA DEL SUR)

"FORMOSA" y "PAMPA"
PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Noviembre de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.ª CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, a las 6 de la mañana en buques las plazas asignadas a este puerto.

Más informes en **Hijo de Ricardo Giménez S. en C.** Bulevar del Príncipe, 73 y 75—ALMERIA



SE VENDE UNA partida de papel viejo. Se admiten ofertas en la Administración de este periódico.

DE ORIUELA
VIVEROS DE VALMENDRO DE LUIS LIZON
 CALLE MAYOR ORIUELA

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

LA SANGRE—Enfermedades de los brazos




ANTES DE LA CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO

Hechos señalados a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del Sr. RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a enfermedades de la piel. He aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas después de algunos días por este tratamiento maravilloso.

Escorrión, herpes, impetigo, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos de las piernas, sordosis de la barba, comezón, llagas varicosas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sífilíticas, etc.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

Toda la losa curación tuvieron buen éxito y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta dieciséis); Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).**

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de S. Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado) San Sebastián. PUNTOS DE VENTA: D. J. Ferrer, droguería, plaza S. Julián.—D. Antonio Ruiz Seliquer, plaza de San Bartolomé, 10.

Un ROMPE -- CABEZA Un

para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.

Pidiendo a la Agencia Internacional de Anuncios **HAASENSTEIN Y VOGLER**

Fernando, 2, 1.º — BARCELONA

presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanagues, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

Material para Minas Y OBRAS PUBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE

CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila. — Vías, wagonetes, cambios y plataformas. — Bombas a mano, esballeira, vapor y eléctricas. — Ventiladores y fraguas. — Herramental completo en palas, picos, azadas, barrenas, legones, etc., etc.

INGENIEROS AGRONOMOS

Academia preparatoria

Dirigida por los Ingenieros del Cuerpo D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial

Libertad, 15—MADRID

El Liberal

TARIFAS DE PUBLICIDAD

MADRID	
Noticia única	200 ptes. línea
Noticias	200
Reclamos	150
Anuncios 4.ª p.º	030
BARCELONA	
Artículo industrial	150 ptes. línea
Noticias 3.ª p.º	100
Reclamos 3.ª p.º	075
Anuncios 4.ª p.º	025
BILBAO	
Noticias	100 pta. línea
Anuncios oficiales	100
Noticias 3.ª p.º	050
Anuncios 4.ª p.º	015
MURCIA	
Artículo industrial	125 ptes. línea
Noticias	100
Reclamos 3.ª p.º	050
Anuncios 4.ª p.º	010
SEVILLA	
Artículo industrial	125 ptes. línea
Noticias	100
Reclamos 3.ª p.º	050
Anuncios 4.ª p.º	010

Esquelas de defunción según muestrario

J. LARRUMBIDE Y C.ª
 (SUCURRAL DE ALICANTE)
 Hierros, Aceros y Carbonos Minerales de todas clases y procedencias.
 Casas en Bilbao, Santander, Madrid, Jerez de la Frontera y Alicante.

HISTORIA DE GRANADA Málaga, por D. Miguel Compañero de la Academia Alcañara. Padidos al Director de la Revista, Jada, Granada y El Defensor de Granada.



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, LA "SINGER 66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

EN MURCIA: PLATERIA, 28 Y 30

FOLLETO DE EL LIBERAL (35)

—Niera miraba a su padre con ojos suplicantes.

—Toma el consejo de mi tía—murmuró—marcha en seguida, papá; yo sufriré mucho por tu ausencia; pero no puedo pensar que tú vayas a presidio; moriría de dolor.

—Alma querida, no te atormentes. Si partiré, pero no en seguida; no quiero precipitar las cosas, y al mismo tiempo quiero prepararla de manera que pueda fugarla sin peligro de que me atajen y me arresten. Dejáme que estudie mi plan, el que pondré en obra lo más pronto posible, y para realizarlo tendré necesidad de todos vosotros.

—Estamos prontos—contestaron.

—Gracias. Ahora creo firmemente que llegará el castigo de los que hoy han hecho llorar a mi familia.

Como Leman había previsto, fué llamado a declarar.

Leman se presentó pálido; pero erguido y tranquilo.

—No tengo ninguna explicación que dar—dijo lentamente. Confíame mi inocencia. He amado a Morgan como a un hermano, y hubiera dado mi vida por la suya; detesté a la señora Lucencia; pero después de su arrepentimiento era su grada para mí; si hay un culpable de su muerte no soy yo, espero sereno el fallo de la justicia. No tengo más que decir.

Aquella noche, mientras la familia Leman estaba para sentarse a la mesa, entró Ambrosio en el comedor, y después de haber oído la puerta dijo con cara de satisfacción:

—Señor, ya ha llegado. Leman se puso en pie.

—Que venga en seguida—exclamó.—¿Estás seguro de que nadie le ha visto?

—Segurísimo; está tranquilo. Ante todo, mi hijo se ha guardado muy bien de bajar en esta estación, y ha venido a pie desde el pueblo vecino. Nadie se ha fijado en él, tanto más que como sabe usted, ya no ejerce vigilancia alrededor de este hotel, porque están seguros de que no tiene ninguna intención de escapar, pues le han visto a usted seguir en sus tareas diarias, y parece que desafia a los que le han denunciado, esperando sin temor el resultado de la autopsia; como ve, podemos obrar con toda libertad.

—Está bien; no le hagamos esperar; vé por él.

Ambrosio volvió en compañía de un hombre modestamente vestido.

Era el hermano de leche de Leman, el que llamaban en otr tiempo el pequeño Vachetto; pero nadie le conocía ya en el pueblo, pues había algunos años que estaba ausente y no se sabía lo que había sido de él.

Su padre, después de la muerte de su mujer y la ausencia de su hijo, se había reconcentrado en sí mismo, de tal manera, que no hablaba ya con nadie, no frecuentaba más que la casa del doctor.

Al que le preguntaba por Vachetto, le contestaba sencillamente: —Vivo, pero con la esperanza de que Dios pronto le reusa con nuestros queridos muertos.

El recién llegado no se atrevía a aproximarse ni a mirar a nadie; y cuando Leman le echó los

brazos el cuello llamándole hermano mío, se echó a llorar desconsolado.

—¿Pero es verdad lo que mi padre me ha escrito?—balbuceó.—¿Quieres perderle a toda costa? ¿Piensan arrestarle?

—Si, es verdad, hermano querido; pero Dios no permitirá tal injusticia.

—No, no puede ser, y ha hecho bien en dirigirse a mí, pues le juro que le salvaré.

La voz de Vachetto se había hecho firme, y sus lágrimas se secaron.

Santa y Niera le miraban con profunda emoción.

Vachetto se parecía a Leman de un modo singular.

No eran solamente hermanos de leche, sino hermanos de alma y corazón.

El sorprendente parecido de los dos muchachos había dado, en otro tiempo, origen a comentarios poco benévolos para la mujer de Ambrosio.

Sin embargo, la pobre había sido honradísima; pero no todos sabían que existía una lejana parentela entre la madre de Leman y su ama de orfanato; por eso era el gran parecido de los dos.

Leman presentó a Vachetto a Santa y a su hija, y no quiso por el momento hablar de cosas tristes, deseando ante todo que el viajero descansara haciéndole sentar a la mesa, y rogando a Ambrosio que también tomara parte.

Acabada la comida se retiraron al despacho del doctor, y fueron llamados también Luca y Román.

Leman contó entonces a Vachetto cuanto había sucedido, sin ocultar nada a aquel hombre

generoso, que le escuchaba temblando de indignación.

—Yo tendría que quedarme aquí—dijo Leman—y comparecer ante mis jueces con la frente erguida, como el que está seguro de la propia conciencia; pero no convenceré a nadie de mi inocencia cuando está probado que los conyugues Morgan han muerto envenenados; tanto más cuando fui yo el que los curé. Mi condena es segura, condena que no podríamos sobrelevar ni yo ni los míos. He decidido dejar estos lugares y he combinado un plan con tu padre, que si tú le apruebas, será mi salvación, mi libertad.

—¿Y puede dudar un momento de que he de aceptarlo—dijo Vachetto.—¿Crees que voy a dejar que esos infames triunfen? Eaos infames que debieran ser ahorcados, y quiero perder a usted que es inocente. Si no bastase el cariño que le tengo, lo haría por mi pobre madre, que a su muerte le recomendó a mí, diciéndome: «Si Leman me ayuda de tu vida, no dudes en sacrificarla por él». Y no olvido mis promesas, y esta vida inútil, a usted sólo la consagro. Explíqueme su plan; después le diré el mío, y escogáremos.

Todos miraban a Vachetto con admiración, y Niera, en su entusiasmo juvenil, persuadida de que ese hombre salvaba a su padre, le abrazó estrechamente, haciendo ruborizar al honrado paisano y conmoviendo a los demás.

Pocos horas después, un hombre con un talego por todo equipaje tomaba sitio en un compartimiento de tercera del tren directo que iba a Turin.

Todos creyeron que era Vachetto y nadie sospechó que Leman hubiese dejado el pueblo, pues se le veía diariamente vagar por los campos y

los arrebales con su acostumbrado traje, su gabán abrochado hasta el cuello, el amplio sombrero y el nudoso bastón bajo el brazo.

No obstante, Leman estaba ya en Turin, haciendo una vida singular. Había aceptado el plan de Vachetto, conformándose con sus instrucciones.

El hijo de Ambrosio había vivido en Turin de un modo especial.

Después de su novia y su madre hubieron muerto, dejó el pueblo.

Su padre quiso darle sus economías, que ascendían a unos dos mil francos, pero Vachetto rehusó.

Ambrosio le dijo:

—Este dinero te corresponde por herencia de tu madre, y estaba destinado para cuando te casaras. La desgracia ha hecho que ese acontecimiento no se verificase, y comprendo que desees marchar de aquí. Pero tú eres cristiano, y no olvidaras las palabras de tu padre y de Leman: «Vachetto, vive para rezar por nosotros.» Y tú, sin medios y lejos de tu casa, acabarías por sucumbir. Este dinero, por lo tanto, te servirá para mantener tu puesto de hombre honrado, hasta que encuentres trabajo. Yo te acompañaré con el corazón; pero no te llamaré más que cuando tú mismo comprendas que puedes volver. Y ahora, que Dios te bendiga.

Vachetto, llorando abrazado al viejo, no pudo ya rehusar el dinero, y cuando llegó a Turin, su primer cuidado fué buscar una buhardilla modesta, la que arregló con pocos trastos. Ya no se le veía salir más que al anochecer con una espada sobre sus espaldas, con la que volvía al alba. Tuvo la excentricidad de hacerse trapero.